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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 84ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
21 DE SETEMBRO DE 2021


PRESIDENTE- 	JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)
1º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR	

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e dez minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN),    Breno Garibalde (DEM),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B),Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro).  Lida a ata da octogésima terceira Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. Pela Ordem, o Senhor Presidente solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento dos irmãos gêmeos Igor e Hugo, que morreram queimados na Cidade Gararu, ao tempo que registrou a sessão em nome deles. 

EXPEDIENTE

[bookmark: _GoBack]Constam no Expediente: Projeto de Lei Complementar de número 3/2021 de autoria do Poder Executivo, incorpora ao ordenamento jurídico tributário do Município de Aracaju o que dispõe a Lei Complementar (Nacional) número 175 de vinte e três de setembro de dois mil e vinte; altera, revoga e acrescenta dispositivos à lei de número 1.547, de vinte de dezembro de mil novecentos e oitenta e nove, e alterações posteriores, que institui o código tributário municipal e normas do procedimento administrativo fiscal. Projeto de Lei de número 232/2021 de autoria do Poder Executivo,  altera e acrescenta dispositivos da lei de número 4.383, de vinte e dois de maio de dois mil e treze, que dispõe sobre a qualificação de entidades com o poder público municipal. Projeto de Decreto Legislativos de números: 26/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos,  concede título .de cidadão aracajuano ao Senhor Silvio Gusmão de Holanda Melo, 27/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, concede título de cidadania aracajuana a Senhora Ângela Maria de Melo. Requerimentos de urgências de números: 455/2021 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 456/2021 de autoria do  Vereador Professor Bittencourt. Requerimentos de números: 407/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 437/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 448, 449, 451, 453, 454/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho). Indicações de números: 2573/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar,  2574 a 2583/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos,  2584 a 2593; 2609 a 2610; 2615 a 2628/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles,  2594 a 2596/2021 de autoria da Vereadora  Sheyla Galba, 2597 a 2608/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 2611/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima, 2612 a 2614/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 2629 a 2633/2021 de autoria do vereador Ricardo Marques. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Ricardo Vasconcelos se solidarizou com os familiares dos irmãos gêmeos que morreram queimados na cidade de Gararu, e após enalteceu que ontem foi o Dia do Servidor Municipal dizendo que são funcionários abnegados e que muito fazem pelo serviço publico, defendendo que toda a população tenha direitos aos serviços básicos. Concluiu parabenizando o prefeito pela ajuda financeira aos clubes sergipanos,  e pedindo ao Clube Desportivo Confiança para não ser rebaixado para a série C. Sargento Byron Estrelas do Mar  destacou que hoje é o dia do radialista, dizendo que é uma profissão importante para a sociedade, pois nos traz informações. Disse ainda  que hoje também se comemora o Dia Nacional e Municipal de Pessoas com deficiência, lembrando uma Lei Municipal de número 44/2013 que trata dos direitos da  pessoa com deficiência e dos deveres do Poder Executivo. Finalizou dizendo que se encontra na Casa do Conselho debatendo assunto pertinente a pessoa com deficiência.   Sheyla Galba se solidarizou com os familiares  dos irmãos gêmeos Igor e Hugo, que morreram queimados na Cidade Gararu, e após falou da denúncia na última quinta-feira realizada pelo Ministério público Federal com relação aos fraudes no Hospital de Campanha, indagando porque o prefeito não vem a público explicar essa situação e dizer que não concorda com esse tipo de denúncia, na ocasião mostrou diálogos feitos entre os envolvidos na fraude, a seu ver, destrói toda uma conjuntura de pessoas que não tem amor ao próximo e que nessa pandemia perderam seus entes queridos. Finalizou dizendo que o prefeito precisa se manifestar e tomar uma posição com relação a essa denúncia. Breno Garibalde falou sobre o Plano Diretor dizendo que o processo foi iniciado e que será uma briga de poderes e interesses, informando que as audiências públicas começa hoje no Colégio Estadual Governador Augusto Franco, no Santos Dumont, abrangendo também os bairros Soledade, Dom Luciano, José Conrado de Araújo, Cidade Nova, Lamarão e Japãozinho, e que junto com sua assessoria estão fazendo um estudo de tudo o que será preciso melhorar no Plano Diretor. Concluiu dizendo que esse plano que irão traçar por dez anos fará toda diferença em nossa cidade, ao tempo que convidou a todos para participarem da audiência pública. Doutor Manuel Marcos, prestou as suas condolências ao município de Gararu pelo falecimento dos irmãos gêmeos Igor e Hugo, que morreram queimados, informando que a mãe e um vizinho estão hospitalizados, e que conhece a família, pois são naturais da cidade de Monte Alegre. Em outro assunto falou sobre o Plano Diretor dizendo que todos tem interesse e lembrou que o Doutor José Carlos Silva fundador da Construtora Cosil, fez muitos planejamentos e contribuiu com o Plano Diretor, e que com a nova Zona de Expansão precisa desse plano e que será aliado para deixar um legado. Concluiu gradecendo a atenção de todos.  Eduardo Lima se solidarizou com os familiares dos irmãos gêmeos Igor e Hugo, que morreram queimados na cidade de Gararu,  e após disse que ontem esteve reunido no gabinete do Vereador Professor Bittencour, dizendo que ele está sempre disposto a ajudar, participar e não apenas fazer política, parabenizando o vereador pela conduta. Em outro assunto informou que  no último censo demográfico foi registrado que Aracaju possui mais de setecentos mil habitantes, defendendo ainda que Aracaju precisa de políticas públicas voltadas para as crianças e adolescentes, defendendo a criação do sétimo  conselho tutelar, informando que apresentou uma indicação nesse sentido. Disse ainda que os conselheiros de nossa cidade são guardiões e muitas vezes trabalham sem a devida estrutura para desenvolver seus trabalhos. Concluiu pedindo que esse parlamento faça uma linha de frente para saber com estão os conselhos tutelares.  Emília Corrêa se solidarizou com os solidarizou com os familiares dos irmãos gêmeos Igor e Hugo, que morreram queimados na Cidade Gararu, e após falou sobre a denúncia feita pelo Ministério Público Federal com relação ao Hospital de Campanha em nosso estado, dizendo que é um processo e que desde o ano passado vem falando sobre esse assunto e que tem vários vídeos. Disse ainda que esse hospital é o único do nordeste que não teve UTI, e agora uma denúncia de servidores processados e um ainda que continua trabalhando na área da saúde, a seu ver, esse servidor já deveria ter sido afastado. Concluiu informando que o órgão competente averiguou os contratos, licitações, serviços  do hospital de Campanha. Fabiano Oliveira  se solidarizou com os solidarizou com os familiares dos irmãos gêmeos Igor e Hugo, que morreram queimados na Cidade Gararu. Em outro assunto falou sobre o avanço da  vacinação informando que hoje levará sua filha de quinze anos para ser vacinada,  ao tempo que parabenizou o trabalho desenvolvido pelas Secretaria Municipal e Estadual da Saúde, pois estamos há vinte dias sem registro de óbitos. Concluiu dizendo que na última sexta-feira foi anunciado pelo prefeito o recapeamento asfáltico da Orla na Atalaia, destacando o trabalho de infraestrutura que contempla o turismo na cidade.  Fábio Meireles  informou que na última quarta-feira esteve no Mosqueiro, na Zona de Expansão a convite dos moradores que na ocasião cobraram a reforma da Unidade Niceu Dantas , do Cras e iluminação pública, dizendo que levara as demandas para os órgãos competentes e ao prefeito. Finalizou dizendo em outro assunto que tem algumas pessoas procurando o posto de saúde do Bairro Soledade fazendo perguntas sobre o trabalho social em  uma Ong que faz junto com sua esposa Ítala Meireles,  informando que o custeio do serviço vem exclusivamente do seu salário e do dela.   Inscritos no Grande Expediente,  usaram da palavra os Senhores Vereadores: Vinicius Porto parabenizou o prefeito  e a Secretaria Municipal da Saúde pelos vinte dias sem registro de óbitos. Disse ainda que mais uma vez esteve reunido com o prefeito que na ocasião apresentou mais dois projetos importantes para a nossa cidade, e ainda teceu comentários sobre o seu Projeto de Bilhetagem Eletrônica explicando que de forma alguma se trata de prejudicar as pessoas e que esse projeto já existe há quatorze anos e que pessoas desinformadas estão tentando lhe prejudicar,  dizendo que apresentou esse projeto no intuito de extinguir essa profissão.  Informou que durante a pandemia as empresas de ônibus diminuíram o quadro de seus funcionários e que noventa por cento dos ônibus não tem cobrador, sendo um problema da classe patronal, lembrou ainda que apresentou  uma lei do empacotador gerando muitos empregos. Concluiu dizendo que só vai colocar o projeto da bilhetagem eletrônica quando conversar com as categorias. Anderson de Tuca em seu discurso comemora o retorno das torcidas aos estádios esportivos dizendo que fez muitas cobranças nesse sentido, pois foram quinhentos e cinquenta e dois dias com os estádios fechados,  ao tempo que mostrou um vídeo do retorno e disse que como conselheiro do Clube Confiança fica feliz por entender que ajudará mais os times sergipanos.  Finalizou em outro assunto falando da importância  do Plano Diretor  destacando que esse Plano precisa ser construído em conjunto com a sociedade, para que as necessidades sejam atendidas, e informou os locais que serão realizadas as audiências publicas que começa hoje no Bairro Santos Dumont. Foi aparteado pelos Vereadores: Vinicius Porto e Fábio Meireles. Cicero do Santa Maria  em seu discurso se solidarizou com os solidarizou com os familiares dos irmãos gêmeos Igor e Hugo, que morreram queimados na Cidade Gararu, após parabenizou  em nome dos servidores desta Casa todos os servidores municipais pelo seu dia comemorado ontem.  Ainda em suas colocações lembrou que hoje também é o Dia Nacional de Luta da Pessoa com Deficiência, dizendo que  precisamos conscientizar a todos sobre as dificuldades enfrentadas pelas pessoas com deficiência, ou seja, que apresentam algum problema de natureza mental, intelectual, física ou sensorial, que acaba por dificultar sua interação na sociedade, ao tempo que informou que seu filho que tem deficiência sofreu para ser aceito em escola municipal.  Concluiu lamentando que a  sociedade muitas vezes ignora os direitos dos portadores de deficiência e acaba mantendo-os excluídos e limitados e que a  luta visa melhorar a qualidade de vida de todos os indivíduos. Foi aparteado pelos Vereadores: Fábio Meireles, Pastor Diego, Emília Corrêa. Linda Brasil parabenizou a fala do seu antecessor pela coragem em relatar a situação do seu filho,   e após informou que hoje se comemora o Dia da Árvore dizendo que é um momento para se refletir sobre os desmatamentos e que a nossa árvore que se destaca é a mangabeira. Em outro assunto parabenizou os servidores públicos federais pelo ato realizado contra a Pec 32 da reforma administrativa, que se aprovada seria um retrocesso aos direitos trabalhistas. Concluiu agradecendo a atenção de todos.  Foi aparteada pela Vereadora Professora Ângela Melo. Ato continuo, o Senhor Presidente informou o ato de assinatura da Frente Parlamentar em Defesa de  Pessoas com Deficiência, dizendo  que o presidente é o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar,  tendo como membros os Vereadores:   Cicero do Santa Maria, Breno Garibalde, Fábio Meireles, Sheyla Galba. Pela Ordem, usaram da palavra os Vereadores: Professora Ângela Melo, Fábio Meireles, Pastor Diego, Cícero do Santa Maria, Sheyla Galba, Emília Corrêa, Linda Brasil, que consta na íntegra nos anais deste parlamento.  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou outra Sessão Ordinária, no horário Regimental, dia vinte e dois   de setembro de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte e um  de setembro de dois mil e vinte e um.
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